7. gyakorlat
Oszthatésag, SZAT, Inko, 1kkt, osztok szama, 6sszege, kongruencia fogalma

. (a) Hatdrozzuk meg az 504 és a 372 primtényezds felbontasat!

(b) Mennyi (504, 372)? Es Ikkt(504, 372)?
(¢) Mennyi d(504) és o(504)?

. Ha 62 = 42 (mod 21), akkor az alabbiak koziil mi igaz biztosan?

(a) 62 =0 (mod 21) (c) 122 = 84 (mod 21) (e) 2x =14 (mod 21)

(b) 6z +2 =2 (mod 21) (d) 3z =21 (mod 21) (f) 2z = 14 (mod 7)

Egy XX. szdzadban sziiletett emberrol azt tudjuk, hogy épp nagyapja 59. sziiletésnapjan sziiletett és
hogy kettejiik sziiletési évszamai nem relativ primek. Mikor sziiletett az ember?

Legyen n paratlan egész szam, amely nem oszthatd egyetlen primszam négyzetével sem. Bizonyitsuk
be, hogy n pozitiv osztéinak atlaga egész szam! (ZH, 2003. &prilis 30.)

Bizonyitsuk be, hogy ha az n > 1 szdmnak 2005 osztéja van, akkor n nem lehet egy egész szam 6todik
hatvanya. (ZH, 2005. méjus 6.)

Legyen n pozitiv egész szam, melynek ismerjik n = Hle p; primtényezds felbontdsét.
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Mennyi a

érték, vagyis hogyan szamithatd ki az n szam osztéi reciprokanak az Osszege?
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Hény olyan (pozitiv) osztdja van 3960-nak, amely 30 t6bbszorose?
Bizonyitsd be, hogy a

21ln +4

14n + 3
tort semmilyen nemnegativ egész n-re sem egyszertsitheto.

(a) Egy perzsa sahnak 100 felesége van, a borténében is épp 100 rab sinylédik, 1-t6l 100-ig szdmozott
celldkban. A bortoncellak zarjai ,kétallasiak”: ha egyet forditanak rajtuk, a bezart ajté kinyilik,
a nyitott ajté bezarddik. A sah sziiletésnapjén a 100 feleség végigvonul a borténoén és a zarakkal
jatszanak. Az elsO feleség minden zaron egyet fordit, a masodik feleség minden masodik ajté zarjan
egyet fordit, stb., a k-adik feleség minden k-adik ajté zarjan egyet fordit, egészen a 100. feleségig.
Végiil azok a rabok, akiknek az ajtaja nyitva van, kiszabadulnak. Milyen sorszamu celldkban laknak
a szerencsések?

(b) A sah kovetkezd sziiletésnapjan a feleségek megint rosszalkodnak. Most az elsé feleség minden
zaron egyet fordit, a masodik feleség minden méasodik ajté zarjan kettot fordit, stb., a k-adik feleség
minden k-adik ajté zarjan k-t fordit, egészen a 100. feleségig. Most milyen sorszamu celldk lakoi
szabadulnak?

Hatarozzuk meg a legkisebb olyan 3-mal nem oszthaté szamot, amelynek 21 osztdja van!

Bizonyitsuk be, hogy tetszoleges a, b, ¢, d, e és f egész szamokra
(a+b,c+d, e+ f)lace + bdf

teljesiil (ahol a gombolytli zardjel a legnagyobb kozos osztét jeloli).

Legyenek k és n olyan pozitiv egészek, amelyekre & < n. Mi a legnagyobb ko6z0s osztdja az n! + k és
az (n + 1)! 4+ k szdmoknak?



